

# Virtuelle Klausur des Attac-Rates 24./25. April 2021

## Vorschlag zur Tagesordnung

22.4.2021

Zusammengestellt von der Rats-Vorbereitungsgruppe (Carsten, Dani, Franz, Isolde, Marie-Dominique), Stand 22.04.2021. Die bis dato eingegangenen TO-Vorschläge sind berücksichtigt. Für Fragen oder Anmerkungen bitten wir um Mails an [Attac-Rat-VG@listen.attac.de](mailto:Attac-Rat-VG@listen.attac.de)

Info-Seite: <https://www.attac.de/was-ist-attac/strukturen/gremien/rat/sitzungen/2021/24u25042021/>

Externe Moderation: Gudrun Neuper

<b>Samstag 24. April</b>			
	<b>Input /Vorbereitung von</b>	<b>Dokumente</b>	<b>Dauer</b>
<b>11.00 - 13.15 Uhr</b>			
<b>1.</b> Begrüßung, Kommunikationsregeln	Gudrun		15 Min
<b>2.</b> Vorstellung der Rats-Mitglieder	Alle Rats-Mitglieder (1 Min./Pers)	(Name, Regionalgruppe /Arbeitsgruppe(n), aktuelle Schwerpunkte, meine Vorhaben im Rat , ... )	40 Min
<b>3.</b> Vorschläge zur Tagesordnung Beschließen der Tagesordnung Festlegung Protokollführung	Gudrun / Rats-VG	TO-Vorschlag der Ratsvorbereitungsgruppe	15 Min
<b>4.1.</b> Einführung in die Rats-Arbeit	Thomas EK	1. Folien PPP „Einführung in die Ratsarbeit“ <a href="https://www.attac.de/fileadmin/user_upload/Gremien/Rat/20061202-03_Aufgaben_und_Absprachen_des_Attac-Rates_.pdf">https://www.attac.de/fileadmin/user_upload/Gremien/Rat/20061202-03_Aufgaben_und_Absprachen_des_Attac-Rates_.pdf</a>	70 Min
<b>4.1.</b> Beschlussfassung zu Antrag	von Michael T.	2. Antrag von Michael T. , am 21.04.21, 18:47 abgeschickt <i>Pad-Einträge zu PPP Ratsarbeit und Antrag Michael T.</i>	
<b>4.2.</b> „Konsequenzen aus dem Ratschlag“	Kokreis - Stephan Lindner	„Konsequenzen aus Ratschlag“ (Datum: 20.04 00:02)	
<b>5.</b> Vorstellung der Rats-AGen und VG → <b>jetzt bei TOP 15</b>			
<b>eine Stunde Mittagspause</b>			

## 14.15 – 18.00 Uhr

	Input/Vorbereitung	Dokumente	Dauer
<b>6.</b> Zur Ratsarbeit			5 Min
6.1 Vorstellung der Ratsmitglieder,	die vormittags nicht anwesend waren		
<b>6.1 Mediationsangebot für den Rat:</b> Vorstellung von Sarah Nüdling	Mediationsvorbereitungs-Gruppe	<a href="#">Bericht</a> der Mediationsvorbereitungsgruppe	30 Min
<b>6.2 Awareness - Gruppe</b>	Thomas EK	(s. Vorstellung auf dem Ratschlag)	10 Min
<i>7. Nach dem Ratschlag, wo es viele Inputs gab, aber wenig Zeit für Diskussionen:</i>	Rats-VG Akteur*innen vom Ratschlag NN		3 Std mit Kaffeepause
<b>Schwerpunkte von Attac im Jahr 2021 (Strategische Ausrichtung)</b>			
<b>7.1.</b> Analyse globaler Entwicklungen	Birgit Mahnkopf, Thomas Sablowski (Wissenschaftlicher Beirat attac)	Dokumente aus dem Ratschlag (S. Mail vom 23.4.)	
<b>7.2.</b> SÖT, Friedens- und Demokratiearbeit: Handlungsfelder der BAGen, Kampagnen, Zusammenarbeit	Isolde Albrecht		
<b>7.3</b> Green-New-Deal-Reihe: Reflexion Zwischenstand			
<b>7.4</b> Akteur*innen: Regionalgruppen, Mitgliedsorg., Bündnisse	Input von Gruppenunterstützungsgruppe Input von Achim Heier		

<b>Sonntag 25. April</b>			
	<b>Input /Vorbereitung von</b>	<b>Dokumente</b>	<b>Dauer</b>
<b>10.00 – 13.00 Uhr</b>			
<b>8.</b> Begrüßung, Vorstellung weiterer Rats-Mitglieder	Gudrun		5 Minuten
<b>9. kontroverse Themen (1)</b> Einschätzung Corona Maßnahm. und der "Querdenker"	Celia- Bernd - Marie-Dominique	<a href="https://www.attac.de/fileadmin/user_upload/Gremien/Rat/Zusammenfassungen/20210424u25/20210418_Corona-Debatte.pdf">https://www.attac.de/fileadmin/user_upload/Gremien/Rat/Zusammenfassungen/20210424u25/20210418_Corona-Debatte.pdf</a>	80 Minuten
<b>Kaffeepause, 15 Min.</b>			
<b>9. kontroverse Themen (2)</b> Was ist rechts und wie geht Attac damit um / Unteilbar-Diskussion / aktuelle Konflikte	Thomas EK	mehrere Dokumente und Mails	80 Minuten
<b>eine Stunde Mittagspause</b>			
<b>14.00 – 17.00 Uhr</b>			
<b>11. Diskussionsliste</b> „Kooperation ist lebensnotwendig“ -	Carsten, Marie-Dominique	<a href="#">Antrag</a> zur Diskussionsliste Antrag von Marie-D., 2. Teil, als Material an den Rat verwiesen s. <a href="#">Reader</a> Seiten 13-14	30 Min.
<b>12. Befragung</b> innerhalb von Attac: nächste Schritte	PG unterrichtet und macht einen Vorschlag für die Durchführung der Umfrage im Rat	Vorlage der PG bis zum 17.4.?	10 Min.
<b>13. Sommerakademie</b>	Soak-VG	Vorlage der Soak-VG ?	20 Min.
<b>14. Arbeitsprozesse des Rates:</b> Zusammenfassung der Diskussionen und weitere Schritte - Rats-Termine	Rats-VG, NN		30 Min.
<b>Kaffeepause, 15 Min.</b>			

<p><b>15. Bildung der Rats-AGen und Vgen:</b></p> <p><b>15.1</b> Vorstellung der Rats-AGen und VG</p> <p><b>15.2</b> Liste vorstellen u. ergänzen Vorstellung der KandidatInnen</p> <p><b>15.3.</b> Wahlverfahren</p>	<p>Rats-VG</p> <p>Pro AG/VG ein(e) Vertreter(in)</p> <p>Rats-VG</p>	<p>Berichte der Agn/VGn:  <a href="https://www.attac.de/was-ist-attac/strukturen/gremien/rat/sitzungen/2021/24u25042021/">https://www.attac.de/was-ist-attac/strukturen/gremien/rat/sitzungen/2021/24u25042021/</a></p> <p>Liste der AGen/VGen und der bisherigen Ratsmitglieder mit Kennzeichnung der zu wählenden Rats-AG/VG in einem pad</p> <p>-</p>	<p>1 Stunde</p>
<p><b>16.</b> Feedback</p>	<p>Gudrun</p>		<p>15 Min</p>